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Referat fra møde i Linå Lokalråd, 2. september 2024 
 

Dagsorden til: Lokalrådsmøde 

Dato & tid: 2. sep. 2024 kl. 19 

Sted:  Linå Forsamlingshus 

Tilstede: Peter, Kim, Jonas og Mette 

Afbud: Dennis 

Referat: Mette 

   

 
 

 
 

 

1. Henvendelse af borger 
Asger og Steen har henvendt sig ang. frustration over afgørelse i en sag 

om nedrivningsforespørgsel af bebyggelse på Linågyden 8 og varsel om 
nedlæggelse af §14 forbud (frist 23. aug.). Jeg regner med at Asger og 

Steen kommer forbi til mødet i morgen. Asger, Steen og Svend var på 
besøg og fortalte om sagen. 

Vi undre os over, hvorfor er lokalrådet ikke inddraget.  
Frist for lokalplansforslag den 27. maj 2025 

Vi vil gerne tage kontakt til kommunen for at høre om der er særlige 
planer for Linå (Kroen, Rytterskole, Asgers gl. stuehus) og at vi undre os 

over forløbet. Mette tager kontakt til kommunens kontaktperson.  
Vi har fået svar fra forvaltningen, der dog ikke varer konkret på 

spørgsmålet til en overordnet plan. Vi prøver igen. 
 

2. Møde med politikker. 

Afventer tilbagemelding på områdefornyelse, før vi tager stilling til et 
møde 

 
3. Midtjyllands Avis inviterer 

Datoen er torsdag den 3. oktober fra klokken 17.00 til 19.00. 
Kim og Jonas deltager. Mette tilmelder 

 
4. Nærdemokratikonference 

Indbydelse til nærdemokratikonference den 24/10-24 kl. 18-20 
Emner: Oplæg om kultur- og fritidstilbud i lokalområder, oplæg om 

trafiksikkerhed og oplæg om rollen som byplanansvarlig og samarbejde 
med lokalrådene. 

Tilmelding senest d. 9. oktober (tilmelde til næste møde 
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5. Hvordan skal vores kultur- og idrætsliv se ud i fremtiden? 

Hvem vil deltager?, Det er nok mest oplagt at tage til mødet i Gjern d. 
26/9-24 17:00 -18:30 

Der er ingen tilmelding, så man kan bare møde op. LLIF har også fået 
invitationen 
 

 

 
6. Sager til opfølgning 

a. Opfølgning på besøg af Maria Nielsen 
SoMe Manager og Kampagneleder, Analyse & Udvikling Silkeborg 

Kommune. 
Der var mange ideer og Maria vil rigtig gerne lave historier fra 

området. Vi skal bare henvender os og der er også mulighed for 
fotograf mm. 

Dennis prøver at tage kontakt til hende om evt. historier og 
billeder. 

b. Trafiksituation. 

Kim Risbjerg Madsen indkalder Jane Næsborg til gennemgang af 
trafiksituationen generelt. 

Jane vender tilbage når hun har fundet ud af, hvad vi gør når hun 
har fundet ud af, hvad vi har af handlemuligheder. 

Afventer besked fra Jane 
 

c. Ansøg om områdefornyelse  
Der er lavet en ansøgning med overordnede ideer til projektet. 

LLIF,  Forsamlingshuset er med som underskriver 
Hvis vi bliver tilgodeset kommer der en anden fase 

Opfølgning på mødet med Silkeborg Kommune d. 27/6-24 
Spændende møde med kommunen og nu venter vi bare på 

tilbagemelding på puljeansøgningen (3. sep. 2024) 
d. Status på arbejdsgruppe, Skole i Linå 

Støtteforeningen er i mål med indsamling af de 20.000 kr. der skal 

bruges ifm. anmeldelse af en friskole. 
Koncert den 16. november i Linåhallen 

e. Dialog om vindmøller ved Thorsminde: Forslag til plan klar til 
november (nyt fra kommunen august 2024) 

 
 

7. Udfordringer med at udvide Linå Børnehus 
Hvad skal vi gøre som lokalråd? 

Ønsker at få et møde med Børne og familiechef Jette Stencel, for at høre 
hvad der er gang i.  

Der er møde med John Geil og Jette Stencel på onsdag d. 5/9-24 kl. 16. 
8. Runde siden sidst, orientering fra formanden og medlemmer i 

øvrigt, samt borgerhenvendelser 
Ingen nye henvendelser. 

 

Næste møde 7. oktober kl. 19 
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Nyt fra kommunen 
Pulje til kollektive energiløsninger og energioptimering i landsbyer 

 

Regional Udvikling, Region Midtjylland åbner nu for en ny runde af 

puljeansøgninger, der støtter kollektive energiløsninger og energioptimering i 

landsbyer og landdistrikter!  

 

Er din forening klar til at tage næste skridt i den grønne omstilling? Så har I nu 

mulighed for at søge op til 100.000 kr. til projekter, der fremmer kollektive 

bæredygtige energiløsninger og reducerer energiforbruget. Ansøgningsfristen 

er den 7. oktober 2024 inden kl. 12.00. 

Puljen er rettet mod kollektive energiløsninger, der både kan gavne miljøet, 

være godt for jeres økonomi og styrke fællesskabet. Uanset om det handler 

om viden om energirenovering, beregning af fordelen ved grønne energikilder, 

kan jeres projekt være det næste, der får støtte. 

 

Puljen til energiløsninger og optimeringer kan søges af foreninger, lokalråd 

eller partnerskaber i en landsby eller en landsbyklynge. Ansøger skal have et 

cvr-nummer. Puljen kan også søges af kommuner i samarbejde med 

foreninger, klubber eller partnerskaber i en landsby eller en landsbyklynge. 

 

 Læs mere om puljen og ansøgningskrav her https://lnkd.in/ewhkKqDR 

 Vi glæder os til at modtage jeres ansøgning. Regionen gennemfører et 

virtuelt vejledningsmøde onsdag den 12. september 2024 kl. 11-12. Se 

opslaget på hjemmesiden. For spørgsmål kontakt Christian Fredsø 

på Christian.Fredsoe@ru.rm.dk 

 

Invitation til Nærdemokratikonference 24. oktober 2024 

Hermed invitation til Sundheds- og Nærhedsudvalgets 

Nærdemokratikonference torsdag 24. oktober fra kl. 18.00-21.00 i kantinen på 

Silkeborg Rådhus. Der er”Tjek ind” fra kl. 17.45, så vi er klar til at starte selve 

konferencen kl. 18.00. 

 

 

 

 

https://lnkd.in/ewhkKqDR
mailto:Christian.Fredsoe@ru.rm.dk
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Politiske beslutninger for Linå - august 2024 
  

Dialog om vindmøller ved Thorsminde: Forslag til plan klar til november 
  

Det er forventningen, at der til november 2024 er et forslag klar til, hvor der 
kan sættes tekniske anlæg op som vindmøller og solceller i Silkeborg 

Kommune. 
  

Forslaget er et tillæg til kommuneplanen. Der laves en vurdering af hvordan de 
tekniske anlæg påvirker miljøet, som bliver offentliggjort sammen med 

forslaget. 
  

Ved Thorsminde omkring motorvejen og på grænsen til Skanderborg 
Kommune er der en forhåndsdialog om at sætte 3 vindmøller op. Tre udvalg er 

orienteret om sagen, og der planlægges borgermøde og borgerinddragelse. 

(Plan- og Vejudvalget, 06.08.2024, punkt 21, Klima- og Miljøudvalget, 
12.08.2024, punkt 15, Økonomi- og Erhvervsudvalget, 20.08.2024, punkt 13) 

  

 

Hvordan skal vores kultur- og idrætsliv se ud i fremtiden? 

I de kommende par måneder pakker vi tasken med store ører, masser af 
nysgerrighed og en god bunke post-its. Vi tager nemlig på turné rundt i 8 

lokalområder for at samle på gode input til, hvordan den nye strategi for 

kultur- og fritidslivet skal se ud frem mod 2031. 

Vi håber I allerede har set begivenheder på Facebook, hvor I kan finde det 
møde, der er tættest på eller passer bedst i kalenderen. Vedhæftet finder I 

invitationen. 

https://www.facebook.com/silkeborgkom/events/?id=100064867383144&sk=events
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Vi vil rigtig gerne høre jeres erfaringer og få input til hvordan vi bedst udnytter 

de muligheder vi allerede har, og hvordan vi fremadrettet kan styrke kultur- og 

fritidsfællesskaberne endnu mere. 

I kan møde os i forskellige byer de næste par måneder (første møde er 

allerede på onsdag): 

• Thorning Forsamlingshus den 28/8 kl. 17.00-18.30 

• Byens Hus i Them den 2/9 kl. 17.00-18.30 
• Arena Midt i Kjellerup den 5/9 kl. 17.00-18.30 

• Nordre Fælleshus i Silkeborg den 5/9 kl. 17.00-18.30 
• Multihuset i Sejs den 16/9 kl. 17.00-18.30 

• Lemming IF’s klubhus den 23/9 kl. 17.00-18.30 
• Gjern Kultur- og Idrætscenter den 26/9 kl. 17.00-18.30 

• Skoletorvet på Dybkærskolen i Gødvad den 30/9 kl. 17.00-18.30 

Lidt mere baggrundsinfo: 
Den nye kultur- og idrætsstrategi skal gælde frem til 2031 og gøre Kultur-, 

Fritids-, Outdoor- og Idrætsudvalgets mission til virkelighed. Udvalgets mission 

er bl.a. at understøtte et aktivt liv for alle og muligheder for deltagelse i 

positive fællesskaber i levende lokalområder. 

 

Tryghedsmåling 

Trygfonden har igangsat et pilotprojekt med formål at få viden om, hvordan 
der kan arbejdes med fremtidens tryghedsmodel. Trygfonden ønsker at teste 

og skabe ny viden om, hvordan trygheden lokalt kan øges gennem borgernære 
indsatser. 

  
Silkeborg Kommune deltager i projektet sammen med Odense, Høje-Taastrup 

og Haderslev kommuner. 
  

Som et led i undersøgelsen fik 4.000 tilfældige borgere i Silkeborg Kommune i 

februar tilsendt spørgeskema, hvor der blev spurgt til trygheden blandt 
borgerne. 850 borgere besvarede spørgeskemaet. På baggrund af 

besvarelserne har Epinion udarbejdet vedlagte Analyserapport, som er inddelt i 
tre dele: 

1. Trygheden i hverdagen og dens årsager 
2. Den lokale tryghed og dens årsager 

3. Kommunespecifikke spørgsmål omkring trygheden når 
familiemedlemmer m.fl. færdes alene 

  
Uddrag af Analyserapporten 

Af Analyserapporten ses bl.a. følgende for Silkeborg Kommune: 
  

• 91% af borgerne føler sig grundlæggende trygge i deres hverdag. 
Sammenlignet med øvrige kommuner er dette tal højt 
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• Der er en klar sammenhæng mellem tillid og tryghed 

• De ældste borgere er ca. 15 pct.-point mere trygge end andre 
aldersgrupper 

• Kvinder er i større grad end mænd trygge ved at kommunen tager hånd 
om problemer i tilfælde af utryghed i lokalområdet 

• De unge er 5-9 pct.-point mindre tillidsfulde overfor kommunen end 
andre aldersgrupper 

• Kvinder har lidt mere tillid til politiet end mænd 
• 1 ud af 4 unge er mere bekymrede end de ældre for risikoen for en 

kriminel handling 
  

Sammenlignet med de deltagende kommuner er borgerne i Silkeborg 
Kommune generelt mere trygge end øvrige borgere. Kun på området ”Sundhed 

og velfærd” har borgerne større bekymringer om helbred og hjælp fra 
sundhedsvæsenet end borgere i de øvrige kommuner. 

Sundheds- og Nærhedsudvalget ønsker derfor, at der kommer mere fokus på 

at højne trygheden inden for dette område. 
  

Opfordring til lokalrådet eller øvrige interesserede 
Sundheds- og Nærhedsudvalget har drøftet Analyserapporten og besluttet at 

sende rapporten til alle lokalråd med opfordring til at overveje, om der er 
nogle af de tryghedsskabende faktorer indenfor sundhed- og velfærdsområdet, 

som kan højnes, og som der bør arbejdes med i lokalområdet, - enten via 
lokalrådene eller øvrige interesserede i lokalområdet, så der skabes endnu 

mere tryghed i området. 
  

Lokalrådene bedes således videreformidle Analyserapporten til relevante 
interesserede i lokalområdet. 

  
Pulje til borgergenererede idéer 

Som et led i Silkeborg Kommunes deltagelse i pilotprojektet er der fra 

Trygfonden modtaget 100.000 kr. til borgergenererede idéer. 
  

Sundheds- og Nærhedsudvalget har besluttet, at tilbyde lokalrådene mulighed 
for at søge beløb fra puljen på de 100.000 kr. til borgergenererede idéer til 

deres arbejde med at højne trygheden inden for sundheds- og 
velfærdsområdet. Lokalrådene skal kvalificere deres ansøgning, så det viser 

interesse og involvering fra lokalområdets side. Sundheds- og 
Nærhedsudvalget vil efterfølgende skulle træffe beslutning om hvilke projekter, 

der kan få andel af puljen. 
  

Retningslinjer samt ansøgningsskema for puljen vedlægges. Vær opmærksom 
på at der er ansøgningsfrist senest 30. september 2024. 

  

 

 


